	民生委員・児童委員の活動紹介③（和歌山市　西和佐地区民生委員・児童委員協議会）
子どもたちの未来に、私たちが今、できること



和歌山県社会福祉協議会では、県内の民生委員・児童委員及び民生委員・児童委員協議会の活動を順次ご紹介しています。


子どもとふれあう取り組みについて、西和佐地区民生委員・児童委員協議会は、自治会、婦人会、更生保護女性会、学校、ＰＴＡ、老人会等との連携を通じて、あいさつ運動、登下校の見守り、花いっぱい運動、夏祭り、子育てひろば「ママといっしょ」などに取り組んでいます。
なかでも、登下校の見守りは、一番子どもたちの様子がよく分かります。最初は、こちら（民生委員）から「おはよう！」と声をかけても、返事のない子どももいますが、顔を合わすことを繰り返すうちに、その子どもから「おはよう」と声をかけてくれるようになりました。何気ない挨拶のなかに、子どもたちのＳＯＳが隠れていないか、気配り目配りをしながら、活動しています。
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